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6 Häfen – 1 Management

Ostwestfalen-Lippe und das angrenzende Niedersachsen stellen einen starken Wirtschaftsstandort in Norddeutschland dar. Die Nähe zu den deutschen Nordseehäfen bietet optimale Anbindung an die heimische Wirtschaft. Das „Hafenband am Mittellandkanal“ in Verbindung mit den ansässigen Unternehmen steht für gebündelte Kompetenz bei Container,- Massen- u. Stückguttransporten auf allen Verkehrswegen,- kurz: trimodale Logistiklösungen aus einer Hand. 

Die Städte Bückeburg und Espelkamp, die Wirtschafts-Betriebs-Gesellschaft Hille mbH, die Stadtwerke Preußisch Oldendorf und die Stadtwerke Lübbecke GmbH sowie die Mindener Hafen GmbH unterzeichneten im Juni 2008 den  Kooperationsvertrag mit dem Ziel leistungs- und kundenorientierte Lösungen für alle Standorte zu etablieren.

Zahlreiche Unternehmen haben sich bereits in Ufernähe angesiedelt und nutzen die Vorteile der verkehrträgerübergreifenden Angebote. Insgesamt belief sich der Umschlag in den Partnerhäfen im Jahr 2008 auf 450.000 to und 40.000 TEU.

Ein bei der Mindener Hafen GmbH eingerichtetes regionales Hafenmanagement ist zentraler Ansprechpartner und koordiniert  die Hafenaktivitäten und vernetzt Kunden, Lieferanten und Hafenbetreiber.

Als zentrale Aufgabe sehen wir die ganzheitliche und kostenorientierte Verknüpfung der Verkehrsträger Binnenschiff, Bahn und LKW. 

Das Hafenmanagement übernimmt sowohl die zentral gesteuerten Schiffs- Bahn,- und LKW-Verkehre im Verbundraum und erarbeitet optimale Transportketten, sowie zeitnahe Angebote für Dienstleistungen rund um den Hafenbetrieb.
            
Neben der Koordination von trimodalen Verkehren bieten wir an unseren Standorten folgende Dienstleistungen:

• Umschlag von Massengut, Stückgut und Containern
• Lagerlogistik 
   (Verpackung, Kommissionierung, Bestandsführung)
• Hinterlandverkehre / Organisation oder Vermittlung 
   von Vor-und Nachläufen

Neben den logistischen Dienstleistungen unterstützen wir gern auch bei der Suche nach Gewerbe-, Lager-, und Büroflächen oder Immobilien. 
